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STA —5° TEST

1. DATO IL SEGUENTE CIRCUITO , DETERMINARE :

a)la ReqtraAeB
Icc

b) La lcc /l\

c) La V¢p ( col partitore di

FILA

R2

1

) 4

tensione ) A

d) Igs e Irs ( col partitore di
corrente)

oV

R1
A’\/\/\,

*0

20k

R3
10k

R5

R4
40k

We

2. a) Calcola la Req di questo circuito :

b) se tra A e B si applica una d.d.p. di 12 [V],

guanto valgono le correnti nei 3 rami ?

3. Disegna i grafici , in funzione del tempo, di :

a) una tensione analogica unipolare positiva

b) una tensione digitale multilivello
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c) una corrente digitale binaria bipolare , in logica negativa
d) una corrente alternata, non sinusoidale

VALUTAZIONE :

[ riporta sugli assi le grandezze rappresentate, le unita di misura e dei valori numerici a tua scelta ]

4. Definisci le seguenti forme d’onda:
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7-3-2012 STA —5° TEST FILA 2

1. DATO IL SEGUENTE CIRCUITO , DETERMINARE :

a)La Req tra A e B A R =
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d) Ir3 e Irg ( col partitore di
corrente ) R5
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2. a) Calcola la Req di questo circuito :

b) se tra A e B si applica una d.d.p. di 12 [V], R1 R3
5k 10k
guanto valgono le correnti nei 3 rami ?

3. Disegna i grafici , in funzione del tempo, di :

a) una corrente analogica bipolare

b) una tensione digitale multilivello

c)una tensione digitale binaria bipolare, in logica positiva
d)una corrente alternata, non sinusoidale

[ riporta sugli assi le grandezze rappresentate, le unita di misura e dei valori numerici a tua scelta ]

4. Definisci le seguenti forme d’onda:
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VALUTAZIONE : CLASSE .......... COGNOME.........cccoovrvemrrnriinnncsecsnnenines NOME........ccceoerrrmrerrsenrcnnnanne
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SOLUZIONE

FILA 1 - CIRCUITO RESISTIVO CON 1 SOLO GENERATORE DI TENSIONE
1.a) Req=R1+R2+(R3//R4)+R5=10+20+(10//40) + 12 = 50 [KQ]
Reo = R3//R4 = 8 [KQ]
b) Icc= Vcc / Req=10/50=0,2 [mA]
c)Ved =Vcc *Rep / Req=10*8 /50 = 1,6 [V]
d) gz =lcc * R4 / (R3+R4) =0,2 * 80 / (80+20) = 0,2 * 0,8 = 0,16 [mA]
lra = lcc * R3 / (R3+R4) = 0,2 * 20 / (80+20) = 0,2 * 0,2 = 0,04 [mA]

lcc=lgs +lrs 1° LEGGE DI KIRCHHOFF

FILA 2 - CIRCUITO RESISTIVO
2. a) Req=1/(1/R1+1/R2+1/R3)=1/(1/5+1/10 +1/50 ) = 3,125 [KQ]
b) lnn=Vas /R1=12/5 = 2,4 [mA]
lno=Vas /R2=12/10= 1,2 [mA]

lrs=Vas / R3=12/50= 0,24 [mA]

FILA1 - DISEGNO DI FORME D’ONDA

3. a) tensione analogica unipolare positiva
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b) tensione digitale multilivello
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c) corrente digitale binaria bipolare, in logica negativa
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d) corrente alternata, non sinusoidale

segnale alternato a onda guadra

4. FILA 2 - DEFINIZIONE DI FORME D’ONDA

a) Tensione analogica unipolare positiva

b) Corrente alternata di forma triangolare



